

# Лоухский БОЛШЕВИК

Орган Лоухского РК КП(б) К-ФССР и Районного Совета депутатов трудящихся

9-й год издания  
№ 64 (766)  
30 августа  
1942 года  
Воскресенье

## Во время и без потерь собрать урожай

Во всех колхозах началась уборка урожая. Урожай по всем данным будет высоким. Следовательно надо только тщательно организовать уборку хлебов. Расставить так силы, чтобы уборка была проведена в самые сжатые сроки.

По состоянию на 25 августа колхоз «Красная Звезда» убрал 62 процента хлебов, колхоз «Новая жизнь» — 51,1 процента, колхоз «Буря» — 38 процентов. По району убрано хлеба 22,2 процента. Необходимо вместе с жатвой производить скирдование и обмолот хлеба. Ни в коем случае нельзя оставлять хлеб в колнах.

Первой заповедью колхозов является выполнение обязательств перед государством. Выполнить полностью и в срок обязательные поставки по зерну — во время обеспечить фронт и тыл продовольствием. Значит первоочередная задача каждого руководителя колхоза, каждого колхозника вместе с ходом уборки хлеба производить обмолот, и чтобы с первых же обмолотов произвести расчет с государством.

В ходе уборки зерновых надо подготовить все необходимое для того, чтобы хлеб сохранить полностью. В первую очередь надо отремонтировать ригачи, где будет производиться сушка снопов, подготовить, а где нет построить крытые токи, на которых будет производиться обмолот хлеба, при чем надо иметь в виду, что бы ток для обмолота хлеба был такой, который бы обеспечил полную сохранность зерна при обмолоте.

Необходимо, и это не менее важно, подготовить складские помещения для хранения зерна. Надо чтобы амбар, склад или другое помещение приспособлено для хранения зерна, было уже сейчас отремонтировано, продезинфицировано, чтобы оно было совершенно чистое.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Выше темпы хлебоуборки, соберем военный урожай без потерь!

Дадим Красной Армии и родине хлеб высокого качества!

Здравствуй, урожай!



Пусть гремит, как песня  
Нарастая, как морской прибой:  
— Все — навстречу урожаю!  
Все для фронта, для страны родной!  
Окно ТАСС № 517, худ. М. Соловьев, текст — Макара Пасынок  
Репродукция Г. Широкова. Фотохроника ТАСС.

## Подготовка резервов для Красной Армии

Полным ходом идет подготовка резервов для нашей доблестной Красной Армии. Военным обучением по 110-ти часовой программе охвачено подавляющее большинство военнообязанных. 84 процента охваченных всеобщим закончили программу и выпущены со средней оценкой 4,5 балла.

Хорошо проходили занятия там, где партийные, и хозяйственные руководители лично контролировали за обучением своих людей. Товарищи Зарвняев и Зобков неотрывно контролировали за посещением занятий рабочими их организаций, в результате все военнообязанные закончили обучение и выпущены с хорошими отметками. Здесь же надо отметить командиров всеобща т. т. Углова и Брусилковского, которые своей дисциплинированностью, требователь-

ностью к бойцам добились хороших результатов.

И, наоборот, там, где партийные и хозяйственные руководители безответственно относятся к всеобщему обучению, считают, что это не их дело, там срывается учеба. Так в совхозе, где директор тов. Семущин и секретарь парторганизации тов. Кротов военнообязанные не занимаются, на станции, где начальником тов. Васильев и секретарь парторганизации тов. Гришин, занятия прервались и не проводятся в течение месяца. Руководители этих организаций должны понять, что они обязаны всемерно содействовать в организации всеобщего обучения, создать все условия для плодотворной учебы военнообязанных, так требует фронт.

И. МИХАЙЛОВ

## Коллектив завода справится с задачей

Рабочие цеха, где начальником, т. Котов, в начале августа обсудили производственный план и решили включиться в социалистическое соревнование и досрочно к 29 августа выполнить одну из важнейших и трудоемких работ.

Свое слово рабочие сдержали. Вся работа выполнена по обязательству в срок. Сначала не все рабочие выполняли нормы выработки, были затруднения и недостатки в работе. Социалистическое соревнование, вытационная работа, про-

водимая самим т. Котовым, ежедневное обсуждение итогов работы привело к тому, что люди стали работать лучше, выполнять и перевыполнять производственные нормы. Особенно хорошо работают т. т. Дратвина, Мельникова, Филькин, Дратвина, Старицына.

Сейчас завод приступает к новому виду работ. Есть полная уверенность, что коллектив завода справится с поставленными задачами.

Директор завода  
ЗАБОЯРИН.

## Товарищи колхозники и колхозницы!

Во время и без потерь собрать новый урожай — значит сохранить десятки, сотни килограммов зерна, которые будут новым вкладом в дело обороны.

Наши войска на Западном и Калининском фронтах перешли в наступление и прорвали оборону противника. Немецкие войска отброшены на 40—50 километров. Трофеи наших войск.

Дней 15 тому назад войска Западного и Калининского фронтов на Ржевском и Гжатско-Вяземском направлениях частью сил перешли в наступление.

Ударом наших войск в первые же дни наступления оборона противника была прорвана на фронте протяжением 115 километров. Развивая наступление и нанося противнику непрерывные удары, наши войска разбили 161, 342, 292, 129, 6, 256 германские пехотные дивизии, 14 и 36 мот дивизии и 2-ю танковую дивизию, нанесли значительное поражение 1 и 5 танковым дивизиям, 328, 183 и 78 пехотным дивизиям. Фронт немецких войск на указанных направлениях отброшен на 40—50 километров.

По 20 августа нашими войсками освобождено 610 населенных пунктов, в их числе города Зубцов, Карманово, Погорелое-Городище.

В указанных операциях, по неполным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков — 250, орудий — 757, минометов — 567, пулеметов — 1.615, противотанковых ружей и автоматов — 929, винтовок — 11.100, мин — 17.090, ружейных патронов — 2.311.750, снарядов — 32.473, раций — 65, автомашин — 2.620, мотоциклов — 952, велосипедов — 1.969, тракторов — 52, кухонь — 37, повозок — 340, складов с боеприпасами, вещевым и другим имуществом — 75.

Кроме того, уничтожено наземными войсками и авиацией: танков — 324, орудий — 343, минометов — 140, пулеметов — 348, автомашин — 2.040, повозок — 60.

В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 272 самолета, уничтожено и повреждено на аэродромах 290 самолетов.

Количество убитых немецких солдат и офицеров достигает 45.000 человек.

Черемалывая живую силу фашистско-немецких дивизий, уничтожая и захватывая значительную часть их боевой техники, наши войска продолжают вести ожесточенные бои. Бои идут на окраинах города РЖЕВ.

В боях отличились войска генералов ЛЕЛЮЩЕНКО, ФЕДЮНИНСКОГО, ХОЗИНА, ПОЛЕНОВА, РЕЙТЕРА, ШВЕЦОВА.

Прорыв немецкого фронта был организован генералом армии ЖУКОВЫМ и генерал-полковником КОНЕВЫМ.

(„Ленинское знамя“)

СОВИНФОРМБЮРО

## Собирают подарки для партизан

Комсомольская организация где секретарем тов. Кундозерова, с большой активностью провела сбор подарков для карело-финских партизан. Здесь в подарок партизанам собрано свыше двадцати предметов: мужское белье, полотенца, мыло, носовые платки, вилки, кружки, женское белье и т. д. Одна тов. Харламова внесла пару мужского белья, пару женского белья, полотенца, два носовых платка и головной женский платок.

Неплохо провела сбор подарков и комсомольская организация, где секретарь т. Юхтина. Ее кол-

лектив собрал и принес в райком теплый свитер, котелок, бритвенные приборы и другие вещи. Работники суда сдали в подарок партизанам фуфайку, гимнастерку и др.

Но не все секретари комсомольских организаций так организовали работу по сбору подарков. К таким относятся т. т. Смышляева и Матросова.

Секретари комсомольских организаций, где сбор подарков не начат или идет медленно, должны на основе массово-разъяснительной работы добиться улучшения.

Секретарь РК ЛКСМ  
З. МАРТЮГОВА.

### Лучшие люди идут в партию

на заседании бюро райкома партии от 28 сентября было рассмотрено несколько заявлений о приеме в партию.

Тов. Калинин в Тим. Цант. 1911 года рождения подал заявление о приеме его кандидатом в члены ВКП(б). Работает он на жел. дор. станции, где начальник тов. Васильев, старшим осмотрщиком вагонов. Работает хорошо, по-стахановски, по-лушинеки. Являясь сам инициатором стахановского движения, сумел мобилизовать весь коллектив пункта осмотра на борьбу за досрочное отправление поездов. Когда ему был задан вопрос, как он борется за первое место по Кировской дороге, тов. Калинин ответил, что весь коллектив осмотрщиков принимает поезд к осмотру с хода, для этого заблаговременно узнают о времени стоянки поезда и осмотр производят в сжатые сроки. Сейчас станция, где работает тов. Калинин, стоит на первом месте по отделению, в этом большая доля рабочих пункта осмотра.

Бюро РК (КП(б)) утвердило решение первичной парторганизации о приеме тов. Калинин в кандидаты в члены ВКП(б).

### Заготавливайте дрова на зиму

В прошлые годы заготовка дров не стоила больших трудов. Райлесхоз, совхоз, опытный пункт и другие организации занимались поставкой дров для организаций и учреждений. В этом году рассчитывать на таких поставщиков нельзя, а надо заготавливать самим.

Такие руководители, которые ждут дрова от лесозаготавливающих организаций, могут оказаться в очень худом положении — без дров.

На берегах залива много аварийной древесины. Собрать ее, приплавить и выкатать на берег не представляет большого труда. Каждая организация сможет это сделать. Дрова будут наполовину дешевле, а качество их — лучше, меньше будет хозяйственных расходов, лишняя рубль сэкономлен для государства, на нужды обороны.

Прокуратура уже приступила к заготовке дров. Заготовлено 15 кубометров для организации и для работников. Всего мы думаем заготовить не менее 40 кубометров. Этим мы обеспечим полностью свои нужды в дровах.

Я призываю всех руководителей организаций и всех работников сейчас же заняться заготовкой дров на зиму.

Н. КИРИЛЛОВ.

### Действующая Армия



Летчик-орденоносец Н-ской авиачасти мастер почтовых полетов майор Д. М. Равич, совершивший более 100 рейсов в глубокие тылы врага.

Фото Д. Чернова.

Фотокорреспондент ГАСС.

### Учить и учиться только на отлично

Через день широко откроются двери школ района, как и во всей советской стране, дети войдут в чистые, просторные классы для учебы во втором году Великой отечественной войны только на отлично, и в месте с этим, принять деятельное участие в уборке урожая, в сборе грибов и ягод, в общем сказать, всемерно помогать Красной Армии в борьбе с заклятым врагом.

Каникулы нынешнего года прошли в иной обстановке, чем до войны. Учащиеся и учителя наших школ принимали горячее участие в весеннем севе, на сенокосе, в заготовке веточного корма, в прополке огородов, в проведении ремонта школ. Словом, в каждом мероприятии, которое проводилось в районе, учащиеся и учителя были активными участниками. Во всем этом большом деле имеется один только недостаток — не было учета проделанной работы, а сделано немало. Можно надеяться это упущение будет исправлено.

В Чернореченской, Сонострвской, Чупинской, Плотинской, Пуловгской школах ремонт проведен силами учителей. В Пуловгской школе дрова заготовлены на год. Учителя Новикова, Рыбина, Лазарева, Андреева, Чичерина, Татарина не брезговали ни какой работой. Сами мыли полы, белили и красили, ремонтировали двери и рамы, даже печи ремонтировали. При каждой школе имеются огороды, на которых зреет хороший урожай, вся продукция этого урожая пойдет на организацию горячих завтраков для учащихся и на питание воспитанников интерната.

Надо иметь в виду, что предстоящий учебный год будет нелегким. Трудности будут, они связаны с тем, что наша страна второй год ведет войну, навязанную нам фашистами. Но независимо ни от каких трудностей, школы

района обязаны выполнить все задачи, стоящие перед ними.

На днях закончилось районное учительское совещание, которое подвело итоги прошедшего учебного года и наметило практические мероприятия на новый 1942—43 учебный год.

Основной задачей школ, учительства и сельских советов является безоговорочное выполнение Сталинского закона о всеобщем с первого дня учебы. Все дети школьного возраста от 8 до 15 лет должны быть охвачены школами. Для осуществления этого мероприятия должна быть проведена широкая массово-политическая работа среди родителей. Материально нуждающимся, особенно семьям фронтовиков и инвалидов отечественной войны, необходимо оказывать помощь через организованные при школах интернаты и другие пути. Вторая задача — сохранить всех учащихся до конца учебного года, ни в коем случае не допустить отсева учащихся. К этому необходимо привлечь родителей, коллективы комсомольцев и сельские советы, которые должны систематически следить за осуществлением всеобщего. Особое внимание надо обратить на качество учебы. Каждый учащийся и учитель должен поставить себе задачу учиться только на отлично. Поэтому каждый учитель должен тщательно готовиться к уборке. Планирование работы, должно быть хорошо продумано. Неуклонно требовать выполнения домашних заданий, строжайшей дисциплины от каждого учащегося. Всю учебу в школе необходимо сочетать с практической работой, участвуя в проведении всех хозяйственно-политических мероприятий, проводимых партийными и советскими организациями. Из этих задач надо обратить внимание на безусловное выполнение пла-

### Кто идет впереди

1. Глушкова М. стала	103,5 кгр.
2. Сокорова М.	40,5 "
3. Кундозерова М. П.	33,5 "
4. Шац П. Г.	26,2 "
5. Казенкин В. П.	44,0 "
6. Карпова М. В.	31,0 "
7. Карзов	32,0 "
8. Рыбакова	162 кгр.
9. Курочкин А. В.	50 "

### СВОДКА

О ходе сбора грибов и ягод на 30 августа в процентах к плану

Наименование организации	грибы	ягоды
Райлеспродторг	32,6	9,6
Леспромхоз	3,58	1,6
Рыбкооп	3,6	10,6
Райпотребсоюз	75,3	—

### Крепить пожарную оборону

Проверкой противопожарных мероприятий установлено, что в ряде организаций борьба с пожарной опасностью забыта.

В предприятии, где директором тов. Зернов, при проверке здания копошник обнаружен непогашенный электросвет. В жилом доме сотрудника уполнаркомзага т. Захарова на чердаке много мусора и хранится веточный корм, что ни в коем случае допускать нельзя.

С наступлением холодов начнется топка печей, поэтому необходимо привести в полный порядок отопительные приборы. Привести в порядок электропроводку. Этими мероприятиями мы ликвидируем возможность возникновения пожаров, тем самым поможем крепить оборону нашей страны.

Нач. пожарной команды  
НУКУШНИН.

Ответственный редактор  
Н. Артамонов

### Объявление

Районтора «Заготкожсырье» доводит до сведения организаций, граждан, проживающих на территории Лоухского района о том, что с 31 августа по 5 сентября 1942 года при уполнаркомзаге Чупа-пристань будет производиться регистрация оружия, выдача охотничьих билетов и разрешений на право охоты на лосей и дичь. При явке необходимо иметь: паспорт, 2 фотокарточки, первичный документ регистрации в органах НКВД наличного оружия.

Стоимость госпошлины при выдаче билета 25 руб. и билет 1 руб. 50 коп. в год.

Непрошедшие перерегистрацию в указанные сроки будут привлекаться к ответственности с изъятием оружия на основании постановления СНК Карело-Финской ССР.

Директор районторы  
«Заготкожсырье» ИОНИН.

Зав. Редо ИКОТИН.

Б. 517

Тираж 700